

让劳模成为助力乡村振兴“领头雁”

——威海市临港经济技术开发区工会以劳模引领激发乡村振兴活力

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 陈乃彰 通讯员 夏丽萍

“用自身技术带动乡亲们脱贫致富”、“助力乡村振兴我义不容辞”、“把自己趟出的路子传给身边人”……这是威海市临港经济技术开发区各级劳动模范当前助力乡村振兴的积极担当和真实写照。

在临港区汪疃镇王家产村,省劳动模范祝且璞可谓是村民们心目中的一位“福星”。他创建的山东樱聚缘农业科技发展股份有限公司,通过与王家产等周边六个村结对,共流转出土地2500余亩,涉及农户3000余户,其中贫困户60余户,让村民从原来单一的种地收益转为多种方式获利,年均增收2000余元。除此之外,还为近300名村民提供了就业机会,年可增加收入1-2万元。不仅如此,祝且璞还采取“资金+养殖技术+种苗”的帮扶模式,改“输血”为“造血+造血”,不断提升村民们的“造血”能力,让他们在家创业。

这只是威海市临港经济技术开发区总工会开展劳模助力乡村振兴工作的一个缩影。自全区开展乡村振兴工作以来,临港区总工会即开始谋划如何让扎根在农村的劳模发挥带动作用,引领周边村民致富。在区总工会的号召下,这些有着不同特点的劳模们,虽然从事着不同的工作,却主动承担着同样的使命,



为乡村振兴战略作出了重要贡献。

据临港区总工会主席邢爱民介绍,在临港,像祝且璞这样的劳模还有很多。他们奋战在乡村振兴一线,分别探索出产业带动、技术扶持、合作社推动等多种帮扶举措,带动农户依靠苦干实干脱贫致富。

“对于企业家来说,人生价值绝不是创造了多少财富,而是

为他人、为这个社会贡献了多少力量!”威海市劳动模范鞠洪鹏是这么说的,更是这么做的。由他成立的威海玫瑰产业开发有限公司,现已种植玫瑰面积5000亩,其中自有基地1000亩,发展农户成员1600多户,种植玫瑰4000亩,在当地产业结构调整、农民增收方面,提供了重要的经济增长契机。2012年,被评为“威海市农业产业化重点龙头企业”,其下属的花卉专业合作社被威海市农业局授予“威海市农民专业合作社”。

“助力乡村振兴是责任,也是光荣。”威海市劳动模范、威海临港区汪疃花饽饽面食技艺协会会长于日芬利用制作花饽饽的手艺,吸收了大量农村闲置妇女劳动力。目前汪疃花饽饽面食技艺协会会员已经达300多人,于日芬本人先后开展面食技艺

培训班50多期,培训2000多人,培养继承人86人,带动创业就业人员1000余人。今年9月6日,临港区总工会还在汪疃花饽饽协会正式设立了实训、创业就业基地,基地将成为群团组织和职工群众加强联系的纽带,进一步扩充了职工群众的就业创业空间,帮助更多职工群众实现就业创业致富梦想,全面助力乡村振兴战略。

“一位劳模就是一面旗帜,激励和带动广大贫困户艰苦创业、奋发图强,更重要的是这种劳模精神的火种一定会在乡村振兴中产生燎原之势。”邢爱民说。为了充分发挥劳模的示范引领作用,临港区总工会坚持用劳模精神引导群众树立勤劳劳动、诚实劳动观念,结合五一劳模集中宣传,采取灵活多样的形式,激励职工群众学习劳模精神,激发他们的上进心和进取心,改变等、要、靠思想,千方百计创新创业。

目前,劳模助力乡村振兴在临港经济技术开发区呈现出了产业带动、技术扶持、资金支撑、就业支持等多项亮点。截至目前,临港区各级劳模在乡村振兴工作中共投入资金5200多万元,扶持项目13个,解决村民就业300余人,在临港区打造“乡村振兴示范区”工作中发挥出了“领头雁”的作用。

荣成市第二十五中学被评为“山东省航空特色学校”

近日,荣成市第二十五中学被山东省航空航天学会评为“山东省航空特色学校”。该项荣誉,是校领导“科创教育”理念的指引,全体教师的大力支持,学生们辛勤付出与共同努力下所取得的。

仅仅2019年,虎山镇中心小学的师生代表学校参加“歌尔创客杯”——山东省航空航天模型大赛,斩获数次奖项。学生多人次获得优异成绩,多位老师获得“优秀辅导教师先进奖”,学校荣获“优秀组织奖”、“团体名次奖”。相信有责任和担当的荣成二十五中人,一定会为实现和培养符合新时代发展需要的青少年学生而砥砺前行。

(王秋英)

关注学生心理,养成良好习惯

好习惯成就好人生,为了培养学生更好的自我管理能力,养成良好的学习习惯,荣成市第二实验小学进行了一次“桌洞整理”行动,希望通过活动帮助孩子建立起整理物品的意识,让学生学会整理收纳的技巧,为学生形成良好的整理规划能力奠定了基础。这次“桌洞整理”行动不仅让同学们懂得了自己的事情要自己做,还增强了自理能力,形成了分类整理的意识,培养了集体荣誉感和良好的行为习惯。

“一屋不扫,何以扫天下?”同学们,赶快行动起来吧,从整理桌洞做起,做一个讲卫生、会收纳的孩子吧!(闫文蓉)

普通话诵七十华诞,规范字书爱国情怀

今年是新中国成立70周年,为了增强学生的爱国热情,提高语言规范意识和推广普通话参与度,虎山镇中心小学开展“普通话诵七十华诞,规范字书爱国情怀”系列活动。

此次活动,受到了全校师生的广泛关注与积极参与。在推广普通话的前提下,进一步提升了校园文化品位,激发了全校师生爱国热情,表达了对党、对祖国的无限热爱。

(慕菊香)

“链条式管理”彰显成效

近日,两位携外地口音的办税人员,到大厅办理税款缴纳手续,共缴纳税款470万元。至此,涉及一起施工企业的未缴税款,经过税务机关历时三个多月追缴,已全部入库。

今年以来,乳山市税务局采取多项措施开展建筑业“链条式管理”。乳山市税务局以发票管理为载体,全面摸排房地产企业未取得发票情况,建立内部信息反馈工作机制,打通建筑业税收管理信息孤岛。通过加强房地产企业所得税、土地增值税清算管理调动房地产企业索要发票的积极性,进一步倒逼建筑企业及时开具发票缴纳税款。通过与政府有关部门信息共享,开展内外信息比对,及时将建筑业税收纳入管理。

据统计,乳山市税务局通过建筑业与房地产企业信息互通、管理上的互动,增加建筑业税收4500万元。肖红丽 孙丽美

简讯

近日,怡园中学开展了主题为“强化安全意识,提升安全素养”主题教育活动,为建设和谐平安校园奠定了坚实的基础。

送温暖,同时聆听老爷爷讲过去的故事,师生们敬佩不已,老人们非常开心。

于红丽

南黄镇中心学校举行“小班化”教室文化墙展评活动。本次活动,既使学生获得丰富的文学知识,又锻炼了学生的实践能力。

近日,冯家镇中心学校开展了“感受红色教育,缅怀革命前辈”为主题的教育活动,让学生重温历史,继承先烈遗志。

姜华美

“不忘初心、牢记使命”主题教育中,大孤山镇中心学校在学习教育上求“真”,用师生的满意度来检验学校主题教育的成效。

为彰显精细化管理,切实让正气充满校园,乳山市诸往中心学校开展“走向崭新起点,奔精致人生路”活动,养正学生行为习惯。

张宗风

为促进家校之间的沟通交流,发挥最大的家校教育合力,海阳所中心学校召开了以“家校合作,共赢未来”为主题的家长会。

为了杜绝不同类型的“欺凌”行为,西苑学校开展了校园“防欺凌”专项主题活动,争创健康向上的和谐校园环境。

王晓飞

乳山口镇中心学校组织全体党员、团员到敬老院

为强化学生交通安全意识,乳山徐家镇中心学校开展“文明出行,从我做起”主题教育活动,着力培养学生良好行为习惯。

刘艳霞

声明

乳山市泓兴寺银行开户许可证丢失,核准号:J4651000488602,开户许可证编号:451000761337,开户银行:中国农业银行股份有限公司乳山海阳所分理处,声明作废。
乳山市泓兴寺
2019年10月30日